

# Comandados, comisarios, jefes y oficiales del Ejército de Levante:

COMUNISTAS DE TODOS LOS Paises, UNIOS!  
**Avanzada**  
DIARIO DEL PARTIDO COMUNISTA S.E.I.C.

Núm. 251 - 3.ª época  
VALENCIA  
miércoles 18 mayo  
de 1938  
TELEFONOS:  
Redacción, 12178 y 12837  
Administración, 17400

Redacción: Vilarrugat, núm. 5 - 20 centimos - Administración: Trinquete de Caballeros, núm. 14

**¡Ni un paso atrás!  
¡Defendéis la independencia  
de la Patria!  
¡Lucháis por nuestra libertad  
y nuestra vida!**

# Todo el pueblo está detrás de vuestras bayonetas!

## La batalla del arroz Se necesitan miles de brazos campesinos para librarla

La incorporación de nuevos reclutas, el fortalecimiento de las brigadas de combatientes que ha hecho nuestro Gobierno de unidad nacional ante la gran crisis de la circunvalación, han sido el resultado de los combates por el pueblo. Nuevos soldados—campesinos, obreros, trabajadores, intelectuales—reunidos por nuestra causa, su resolución, su voluntad de capacitar para defender la Patria, este entusiasmo por librar a nuestro país de asesinos está el afán de los agricultores, de los hombres de la tierra, que ahora, como nunca, dedican sus esfuerzos a la labor del campo, y luchadores también desde la soledad de su tierra de labor, por la libertad y la independencia de España. Este año son muchos, más los millares de hectáreas de arroz que se plantan. Muchos más que el año pasado mismo. Los brazos que para esta faena imprescindible, que denota el buen sentido de los campesinos y el atento cuidado que por los problemas de la economía agraria, nuestro Ministerio de Agricultura, los millares de obreros que se necesitan, son también mayores. El Gobierno de unidad nacional, intimamente ligado al pueblo y sus necesidades, ha tomado ya medidas urgentísimas para resolver este problema. Hoy tenemos en otro lugar de este número publicado la orden de suspender por un día la incorporación de los obreros y obreros arroceros movilizados, para que puedan dedicarse a la plantación del arroz y la población civil. Pero es necesario que, sin perjuicio de este cumplimiento, de esta crítica de nuestro Gobierno, no perdiendo mo-

## Los obreros y obreras de Sagunto merecen la Medalla del Valor

Ha comenzado nuestro Gobierno de Unidad Nacional a poner en práctica un buen sistema de recompensas que premia y estimula al valor, al heroísmo, a la abnegación sin límites del Ejército magnífico del pueblo. Y pensando que no es sólo en los frentes donde se combate por la victoria, sino también en las fábricas y lugares en los que se forjan armas para el Ejército, donde el heroísmo y el valor son necesarios (el trabajo es enormemente intenso, el peligro de agresiones y hasta de accidentes existe allí también), el Gobierno ha ampliado su concesión de la Medalla del Valor para los trabajadores y trabajadoras en la industria de guerra, con que se recompensará el trabajo intenso y valeroso del obrero español. Nosotras proponemos para ser recompensados a los obreros de Sagunto. Una vez más, víctimas de las agresiones fascistas, que los dejan sin casas. Una y otra vez se ve interrumpido su silencio de trabajo rápido y febril por las sirenas de vigilancia. Pero ellos, seguros y firmes, sabiendo que su trabajo es trabajo de guerra, tan necesario como el heroico ejemplo de nuestros soldados, sabremos llegar al triunfo magnífico de mañana. Reforzando la resistencia, aceleraremos la victoria. Soldados, jefes y comisarios: ¡Ni un paso atrás! ¡Hoy más que nunca pegados a la tierra que es vuestra y pretendiendo arrancáros los invasores! ¡Un pueblo que no quiere dárse no puede ser tomado!

Los momentos son duros. Luchamos contra todo el hierro, contra toda la rabieta de los que necesitan aplastar, verter la sangre de otros pueblos para continuar su triste marcha. ¡Todos en pie contra ellos! Nuestra razón, que es la razón de espáñoles, de hombres libres, de trincheras de la civilización, no podrá ser jamás aplastada por la brutalidad. En todo instante, con el corazón firme y la voluntad de clavarse en el suelo ellos no han de pisar: España no será una presa más, otro país colonizado, esclavizado por la garrá fascista, mientras cada español se clave en la tierra que es suya para no permitirlo.

Ante la presión enemiga, ante sus más fuertes ataques, mayor es la resistencia de nuestro pueblo. Contra la roca de España se desangranan todos los embates de los invasores. Resistiendo hoy, siguiendo el heroico ejemplo de nuestros soldados, sabremos llegar al triunfo magnífico de mañana. Reforzando la resistencia, aceleraremos la victoria. Soldados, jefes y comisarios: ¡Ni un paso atrás! ¡Hoy más que nunca pegados a la tierra que es vuestra y pretendiendo arrancáros los invasores! ¡Un pueblo que no quiere dárse no puede ser tomado!

## Conclusiones del Comité Provincial del Partido Comunista de Madrid

### Movilización de energías, unión de los partidos marxistas, intensificación de producción, trabajo de la mujer...

Madrid, 17.—El Comité Provincial del Partido Comunista adoptó en su última reunión las siguientes conclusiones: Primera. La gravedad de la situación militar por que atraviesa nuestro país exige de todo el pueblo unido en el Frente Popular, bajo la dirección firme del Gobierno de unidad nacional, la más rápida movilización de todas las energías, de todos los recursos y posibilidades, para organizar la resistencia férrea frente al fascismo invasor, y crear las condiciones que han de permitir la victoria de la República sobre los ejércitos de invasión y mercenarios de Mussolini, Hitler y Franco. Segunda. El Comité Provincial considera que la base de la movilización del pueblo de Madrid y de los combatientes para lograr el esfuerzo y las realizaciones prácticas con el ritmo acelerado que exige la situación está en superar rápidamente las dificultades existentes en las relaciones de socialistas y comunistas, y por eso desea trabajar por el restablecimiento de la unión estrecha entre nuestro Partido en Madrid y la Agrupación Socialista Madrileña, porque está en la condición fundamental para la más completa cohesión de la U. G. T., de la eficacia de la unidad de acción U. G. T.-C. N. T., de la unidad de la clase obrera, y aunque el del Centro me es muy conocido, porque asistí a muchas batallas en él libradas, como las de Brunete, Jarama, Guadarrama, etc., sin embargo tengo que recordarlo todo él, porque en algunos puntos se han producido modificaciones de importancia en este tiempo que yo he estado alejado de Madrid.—Febus.

## El Presidente del Consejo provincial de Castellón incorporado a filas

Castellón, 17.—El presidente del Consejo Provincial, D. José Hernández Merlos, ha presentado la dimisión de su cargo por haber sido aprobada su solicitud de incorporarse al Ejército con el grado de comandante de Carabineros.—Febus. Quinto. El despertar de las mujeres a la vida política activa del país constituye un hecho de suma importancia, que merece especial atención de todo el Partido; la actividad de las mujeres se manifiesta en Madrid con gran fuerza, expresada en el entusiasmo formidable con que millares y millares de mujeres quieren incorporarse, de una manera efectiva, a las tareas de guerra. Sexto. El Comité Provincial señala la necesidad de intensificar la atención a los problemas del campo en la provincia, teniendo en cuenta que, al igual que en Madrid, es preciso reforzar la unidad, hasta hacer comprender el carácter grave de la situación, popularizar la declaración de principios del Gobierno, ayudar más a los Sindicatos de Trabajadores de la Tierra, a las mujeres y, en suma, tomar medidas en unión de los camaradas socialistas y de los compañeros de la U. G. T. y de la C. N. T. e interesar al Frente Popular Provincial para que la legislación agraria del Gobierno de unidad nacional sea una realidad y, como tarea inmediata, asegurar la recogida de la cosecha, con el fin de que no se pierda ni un solo grano; para ello hay que prestar la máxima ayuda a los campesinos de la provincia y a los organismos oficiales de todo el partido en unión de las demás organizaciones del Frente Popular. Séptimo. Desde la Conferencia provincial del mes de enero, nuestro Comité Provincial ha realizado un trabajo más colectivo y ha incorporado a los órganos de dirección provincial y de los Radios a numerosos cuadros nuevos, hombres y mujeres, mejorando su trabajo de organización y eliminando, en gran parte, las deficiencias justamente criticadas por el camarada José Díaz en el Pleno del Comité Central de noviembre.—Febus.

## Nuestras fuerzas conquistaron Encarnios, Más de Endoso y Más Serapioplo, en el sector de Levante

Barcelona, 17.—Parte oficial de guerra: ESTE.—La actividad registrada en los distintos sectores de este Ejército carece de importancia. LEVANTE.—El enemigo, con su habitual pretensión de avilación y tanques, atacó intensamente en el sector de Alcalá de la Selva, consiguiendo, a costa de muchas bajas, una ligera rectificación de nuestras líneas. Otros ataques enemigos sobre Silvestre, al norte de Mosquera, fueron totalmente rechazados, capturándose material de guerra y prisioneros, entre ellos tres oficiales. En el sector de la costa las fuerzas leales conquistaron Encarnios, Más de Endoso y Más Serapioplo, rechazándose totalmente los contraataques rebeldes. También en estos combates capturamos prisioneros, entre ellos dos capitanes de Artillería. Por el fuego de nuestras armas de tierra fueron derribados dos aparatos enemigos, que ametrallaban nuestras líneas en este frente. Uno de ellos cayó en las inmediaciones de El Pobo; el otro se estrelló contra el suelo, al oeste de Cedillas, percolando los tripulantes. En los demás Ejércitos, sin noticias de interés.—Febus.

## El Presidente del Consejo provincial de Castellón incorporado a filas

Castellón, 17.—El presidente del Consejo Provincial, D. José Hernández Merlos, ha presentado la dimisión de su cargo por haber sido aprobada su solicitud de incorporarse al Ejército con el grado de comandante de Carabineros.—Febus. Quinto. El despertar de las mujeres a la vida política activa del país constituye un hecho de suma importancia, que merece especial atención de todo el Partido; la actividad de las mujeres se manifiesta en Madrid con gran fuerza, expresada en el entusiasmo formidable con que millares y millares de mujeres quieren incorporarse, de una manera efectiva, a las tareas de guerra. Sexto. El Comité Provincial señala la necesidad de intensificar la atención a los problemas del campo en la provincia, teniendo en cuenta que, al igual que en Madrid, es preciso reforzar la unidad, hasta hacer comprender el carácter grave de la situación, popularizar la declaración de principios del Gobierno, ayudar más a los Sindicatos de Trabajadores de la Tierra, a las mujeres y, en suma, tomar medidas en unión de los camaradas socialistas y de los compañeros de la U. G. T. y de la C. N. T. e interesar al Frente Popular Provincial para que la legislación agraria del Gobierno de unidad nacional sea una realidad y, como tarea inmediata, asegurar la recogida de la cosecha, con el fin de que no se pierda ni un solo grano; para ello hay que prestar la máxima ayuda a los campesinos de la provincia y a los organismos oficiales de todo el partido en unión de las demás organizaciones del Frente Popular. Séptimo. Desde la Conferencia provincial del mes de enero, nuestro Comité Provincial ha realizado un trabajo más colectivo y ha incorporado a los órganos de dirección provincial y de los Radios a numerosos cuadros nuevos, hombres y mujeres, mejorando su trabajo de organización y eliminando, en gran parte, las deficiencias justamente criticadas por el camarada José Díaz en el Pleno del Comité Central de noviembre.—Febus.

## A igual trabajo, salario igual

La guerra exige hombres para el frente y brazos para la industria y para el cultivo del campo. Los hombres no son bastantes para atender a todo y es necesaria, imprescindible, la incorporación de la mujer a la industria y para la agricultura, no importa, si trabajan, que sean de mujer o de varón. La mujer, está probado, rinde en general igual que el hombre; en algunos casos más, porque los cinco minutos por hora que el hombre emplea en fumar un cigarrillo, ella, incansable, los emplea en trabajar. Y, sin embargo, EN MUCHOS CASOS SU SALARIO ES MENOR. Por ejemplo, mujeres ayudantes, noyeras, trabajadoras en torno revolver, que realizan un trabajo exactamente igual que un hombre, cobran justamente la mitad. Mujeres que trabajan determinadas piezas cobran nueve pesetas, mientras que el muchacho que transporta la misma pieza, un aprendiz de catorce años, recibe dieciocho pesetas de jornal. ¿Por qué esta diferencia? A nadie se le ocurre ya decir que las necesidades de la mujer son menores, porque mientras hay hombres que solo tienen que atenderse a sí mismos, muchas mujeres tienen una familia a quien rapides de la improvisación de industria y talleres con la prisa que las circunstancias exigen, no se han regularizado aún bien los salarios, no sólo en este aspecto de equiparación de la mujer, sino en otros aspectos, además. Con sentido claro de la realidad, las dos sindicatos, en el «Programa de unidad de acción entre la U. G. T. y la C. N. T.», en el punto tercero del capítulo dedicado a SALARIOS, PRECIOS Y ABASTECIMIENTO, afirman, de un modo categórico: «La U. G. T. y la C. N. T. estiman que debe establecerse el salario mínimo en relación con el coste de la vida y teniendo en cuenta de una parte las categorías profesionales y de otra el rendimiento de cada uno. En este sentido defendieron en las industrias el principio de «a más y mejor producción, mejor retribución», como plus o premio, sin distinción de sexo ni edad, en tanto duren las circunstancias productivas por necesidades de reconstrucción nacional».

## Importante resolución sobre el problema de la plantación del arroz

En la Delegación del Ministerio de Agricultura se reunieron nuevamente ayer los representantes del Comité Nacional de Enlace Campesino U. G. T.-C. N. T., las Federaciones: Sindical Arrocera, Trabajadores de la Tierra, Regional de Campesinos de Levante y Provincial Campesinos. Dirección y Delegación Provincial del Instituto de Reforma Agraria, convocados por el delegado del Ministerio, quien dió conocimiento a los reunidos de la resolución adoptada por la autoridad militar correspondiente sobre el problema de la plantación del arroz. Habiéndose resultado por dicha autoridad suspender la incorporación, por un plazo no superior a veintidós días, de los agricultores y obreros arroceros de esta región, movilizados como trabajadores de la tierra para egresar los batallones de fortificaciones, a fin de que puedan dedicarse a la plantación del arroz, que se precisa para la próxima cosecha. Los reunidos tomaron determinaciones concretas, encaminadas a lograr en el más breve plazo de tiempo la plantación en todas las tierras de arroz, que prometa una cosecha superior a la del año pasado, asegurando el abastecimiento de este producto para el Ejército y la población civil. Los agricultores y obreros arroceros, en un trabajo intenso, dejarán en este aspecto resuelto el problema del abastecimiento, para dedicar después sus esfuerzos a la construcción de fortificaciones que aseguren una buena resistencia de nuestros heroicos soldados.

## Manifestaciones del coronel Casado Tranquilidad completa en la zona Centro

Madrid, 17.—Ha continuado en el día de hoy la presentación al coronel Casado de los miembros de las distintas unidades del Centro. También se han presentado los representantes del Partido Comunista, el Ejército Republicano y el Comité Provincial de Izquierda. Los informadores conversaron después con el coronel Casado acerca de la acogida que había tenido su nombramiento, por lo que estaba muy satisfecho. Pero tengo que hacer constar a ustedes que me han sacado del anonimato en que vivía. Yo he sido un hombre que ha estado una actuación en los frentes de batalla; pero luego pasó a lo que pudiera llamarse laboratorio, y por consiguiente, mi nombre pasó desapercibido durante la última guerra. Más tarde, fui destinado al Ejército de Andalucía, donde también estuve pasando desapercibido, ya que en aquellos frentes apenas si ha habido motivo para que mi nombre sonara.

## «La voluntad y el sentimiento insobornable del pueblo español, resuelto a luchar hasta la victoria...» dice el camarada Jesús Hernández al felicitar al ministro de Estado

Madrid, 17.—El comisario general de la Agrupación de Ejércitos de la zona Centro, Jesús Hernández, ha dirigido al ministro de Estado el siguiente telegrama: «Reciba mi más efusiva felicitación por la dignidad y entereza con que ha mantenido ante el mundo la alianza y la razón de la causa de la República española. Ese sentimiento y esa voluntad insobornables del pueblo español, resuelto a luchar hasta la victoria de su independencia y de su libertad, hasta el triunfo de su soberanía, anima a milla-

## Comienza la reunión en Oslo de la F. S. I.

### Las delegaciones de España y Francia defienden el ingreso inmediato en ella de los Sindicatos soviéticos

El acuerdo de unidad, rechazado por el Buró de los Sur, España, etc., o hubiera peligro de probable separación. Sexta. Mantener el Frente Único proletario y popular en los países en donde exista ya formado, para combatir al fascismo y a la guerra. Además, la Delegación del Consejo Central de los Sindicatos de la U. R. S. S. propone organizar una convocatoria extraordinaria del Congreso de la Federación Sindical Internacional para consolidar la unión del movimiento sindical, y teniendo a lo que sobre el particular hay establecido, o sea, lo que disponen los Estatutos. PROPOSICIONES DE LOS SINDICATOS SOVIETICOS Las proposiciones de los Sindicatos soviéticos para su ingreso en la Federación Sindical Internacional son las siguientes: Primera. Activar la actuación de la Federación Sindical Internacional para combatir la guerra y el fascismo. Segunda. Emplear todos los medios de propaganda y agitación contra la guerra y el fascismo, tales como reuniones obreras, prensa, T. S. H., cinematografía, etcétera. Tercera. Organizar en todos los países sanciones proletarias contra los Estados agresores (Alemania, Italia y el Japón); negativa a cargar buques de dichos países, así como transporte de mercancías para los mismos; declarar huelgas en las fábricas de armamento y de artículos fabricados para equipar a los ejércitos agresores. Cuarta. Prestar una ayuda activa a España y a China en su lucha contra los agresores (Alemania, Italia y el Japón). Quinta. Procurar cooperar a la unión de los Sindicatos en aquellos países en donde todavía no se ha llevado a cabo la unión, tales como Estados Unidos, Checoslovaquia, Canadá, América...

## El general Miaja se reúne con jefes, comisarios y Estado Mayor de la zona Centro

Barcelona, 17.—En el cuartel general, bajo la presidencia de Miaja, se celebró a mediodía una reunión, a la que concurrieron todos los jefes de los Cuerpos de Ejército de la zona Centro y la mayoría de los comisarios y jefes de Estado Mayor. La reunión duró casi dos horas, sin que se facilitara referencia de lo tratado. Concurrió también el jefe del Ejército del Centro, coronel D. Segismundo Casado. Terminada la reunión, el general Miaja y el coronel Casado recibieron las visitas del comisario general de la Agrupación de Ejércitos, Sr. Hernández; del jefe de Sanidad del Ejército del Centro, Estelitz; y del gobernador civil de Madrid, Sr. Gómez Ossorio.—Febus.

## Los combatientes ceden su pan de un día para el pueblo de Castellón

Castellón, 17.—El XII batallón de Zapadores del Ejército de Maniobras ha entregado al gobernador el racionamiento de pan correspondiente al día de ayer, para que sea destinado a los establecimientos benéficos de la capital. El racionamiento ha ascendido a 700 kilos, que el gobernador ha regalado a Asistencia Social.—Febus.

A España—cuando empesé con dolor a ser la patria de la libertad del mundo—

El fascismo jamás haber destruido nuestros cuerpos, pero nuestro corazón y nuestros sentimientos no los pudo aniquilar—han dicho—

¡Salud a vosotros, camaradas! Tenéis razón: el fascismo sólo destruye cuerpos, pero hace que se crezcan contra él las voluntades.

Seguimos al Gobierno en la tarea, que nos enorgullece, de conducir al pueblo español a la victoria

Así dice el Comité de Enlace U. G. T.-C. N. T.

Barcelona, 17.—Bajo la presidencia de Horacio M. Prieto se ha reunido el Comité de Enlace U. G. T.-C. N. T.

Conocida la intervención de Alvarez del Vayo en Ginebra, se aprobó una declaración en la que se dice: "El Comité Nacional de Enlace U. G. T.-C. N. T. cree profundamente por qué causas hubo en Ginebra obediencia en ignorar la cuestión española en los términos en que está planteada actualmente y sus graves repercusiones internacionales."

Barcelon, 17.—Bajo la presidencia de Horacio M. Prieto se ha reunido el Comité de Enlace U. G. T.-C. N. T.

Se acordó asimismo elevar una información a la Presidencia del Consejo, de duración de una carta del Comité Local Provincial de Enlace de Valencia, acerca de la extensión que proceda dar a las movilizaciones para trabajos de fortificación, ya que hay profesiones que aun no siendo específicamente del ramo de la construcción, pudieran ser objeto de ellas; así como para que se estudie el procedimiento que permita abastecer de artículos de primera necesidad, a precios reducidos, a los familiares de los movilizados.

Igualmente se acordó responder a la representación del Comité de Enlace de Valencia, en el sentido de que puede denominarse Subcomité, y que la personalidad o facultades son totalmente ajenas a cualquier grado de autonomía, por mínima que se pretenda, contrario a las disposiciones que no sean de puro trámite, sobre normas y resoluciones derivadas del pacto de unidad y de acuerdos expresos del Comité Nacional de Enlace.

Comienza la reunión de Oslo

(Viene de la página anterior)

La Federación Sindical, será condición indispensable tener la absoluta garantía de que no serán empleadas en una propaganda antisoviética.

Anteriormente, los Sindicatos soviéticos habían hecho otras gestiones para llegar a la unidad sindical, que no tuvieron éxito.

Estas proposiciones, firmadas por Schwenik, Moskátov y Nicolaitze, se dieron a conocer a una Delegación de la F. S. I., compuesta por los compañeros Johann, Schevenels y Stolz, los cuales, en un informe emitido al efecto, se mostraron conformes con ellas, bajo reserva de lo que establecen los estatutos de la F. S. I.; pero el Buró de esta entidad rechazó las proposiciones, por lo cual van a ser estudiadas ahora por el Consejo General en última instancia.

Las Secciones de España y Francia en Pro del Ingreso de las Organizaciones Sindicales de la U. R. S. S.

La Unión General de Trabajadores de España y la Confederación General del Trabajo de Francia apoyaron el presupuesto de los Sindicatos Soviéticos como lo indican las siguientes resoluciones:

La Comisión Ejecutiva de la U. G. T. tomó el siguiente acuerdo con fecha 20 de enero último: "A la vista de la resolución del Buró de la Federación Sindical Internacional, en virtud de la cual se rechaza el ingreso de los Sindicatos Soviéticos por estimar que no se trata de una demanda regular de afiliación a la Internacional, la Comisión Ejecutiva acordó expresar su sentimiento por no haber sido aprobada dicha incorporación."

En febrero de 1923 acudieron los Sindicatos Soviéticos a la Conferencia contra la guerra en Frankfurt-sur-Main, y en mayo siguiente a la Conferencia Internacional de los obreros del transporte.

Tanto los metalúrgicos como los obreros de la edificación y de la alimentación de la U. R. S. S. hicieron diversas tentativas desde 1920 a 1926 para el ingreso en la F. S. I., sin éxito.

Por fin, por los acuerdos adoptados en julio de 1926 en el Congreso de Londres de la F. S. I. y en el de Varsovia en junio de 1927, se acordó entrar en negociaciones con los Sindicatos Soviéticos para la unificación del movimiento sindical internacional. Se nombró una comisión compuesta por León Jouhaux, Schevenels y Stolz, que los días 23, 24 y 25 de noviembre último se reunieron con los camaradas Schwenik, Moskátov y Nicolaitze, delegados de los Sindicatos Soviéticos, poniéndose de acuerdo, como antes decíamos, sobre las proposiciones siguientes:

Comienza sus reuniones el Consejo general de la F. S. I. Discurso inaugural de Citrine

Oslo, 17.—El Consejo general de la Federación Sindical Internacional ha inaugurado sus tareas esta mañana, bajo la presidencia del camarada Walter Citrine. En el discurso inaugural, Citrine, después de dar la bienvenida a los delegados, puso de relieve que, después del ingreso de la Federación norteamericana del Trabajo, la F. S. I. cuenta con veinte millones de afiliados. Dijo también que el Consejo general tendrá que discutir, entre otras

Comienza la reunión de Oslo

discusión, la Unión General de Trabajadores encuentra particularmente justas las proposiciones referentes a la ayuda a España republicana, las cuales deben ser hechas a su vez por la F. S. I. y por las otras prácticas internacionales.

La Unión General de Trabajadores votó con entusiasmo que se invitase a los Sindicatos Soviéticos a participar en las reuniones del Consejo General de Oslo.

La Lucha de los Sindicatos Soviéticos por la Unificación Mundial

Tenemos a la vista extensos documentos de los antecedentes de esta cuestión. Según ellos, desde la creación de la F. S. I. los Sindicatos Soviéticos se dirigieron a esta entidad, a los grupos de Sindicatos de diversas ramas de la industria y a las Centrales sindicales de diversos países para proponerles el establecimiento de relaciones y cooperar en común a los ataques del capitalismo contra la clase obrera.

En septiembre de 1920 una delegación del Consejo Central de los Sindicatos Soviéticos, a la cabeza de la cual figuraban los camaradas Lozowski y Artom, fué a Alemania con el fin de establecer relaciones amistosas con los Sindicatos alemanes. Esta delegación debía tomar parte igualmente en los Congresos de los Sindicatos de Francia, Inglaterra e Italia, pero no pudo obtener autorización en esos países y dirigió cartas abiertas a los obreros de los mismos.

En 1922 el Consejo Central de los Sindicatos de la U. R. S. S. envió una delegación al Congreso de la Paz convocado en la Haya por la F. S. I., siendo rechazada una proposición suya tendiente a crear un Comité Internacional único de Sindicatos para luchar contra la ocupación del Ruhr y contra el peligro de guerra.

En febrero de 1923 acudieron los Sindicatos Soviéticos a la Conferencia contra la guerra en Frankfurt-sur-Main, y en mayo siguiente a la Conferencia Internacional de los obreros del transporte.

Tanto los metalúrgicos como los obreros de la edificación y de la alimentación de la U. R. S. S. hicieron diversas tentativas desde 1920 a 1926 para el ingreso en la F. S. I., sin éxito.

Comienza sus reuniones el Consejo general de la F. S. I. Discurso inaugural de Citrine

Oslo, 17.—El Consejo general de la Federación Sindical Internacional ha inaugurado sus tareas esta mañana, bajo la presidencia del camarada Walter Citrine. En el discurso inaugural, Citrine, después de dar la bienvenida a los delegados, puso de relieve que, después del ingreso de la Federación norteamericana del Trabajo, la F. S. I. cuenta con veinte millones de afiliados. Dijo también que el Consejo general tendrá que discutir, entre otras

Todos los obreros de la madera madrileños, movilizados

Madrid, 17.—Se ha reunido la Comisión Ejecutiva de la Federación Española de Obreros en madera, con asistencia de los directivos que residen en Madrid, y después de examinar diversa correspondencia de las Secciones y la enviada por el secretario, tomó, entre otros, los siguientes acuerdos:

En atención a las diferentes consultas hechas a esta Ejecutiva sobre el decreto del Gobierno movilizando a todos los compañeros comprendidos en diferentes gremios pertenecientes al ramo de la Construcción, es criterio de esta Ejecutiva que en el concepto de obreros y similares deben estar comprendidos todos los que trabajan en la madera, con lo cual se presta una mayor ayuda al Gobierno de la República.

Se acordó hacer una circular dirigida a las Secciones comprendidas en la zona catalana para que mientras duren las circunstancias actuales se dirijan a esta Ejecutiva para cuanto se relacione con los pedidos de material federativo.

Se recomendó a las Federaciones provinciales y a las Secciones donde éstas no se hallen constituidas, para que a la mayor brevedad se constituyan los Comités de Enlace C. N. T.-U. G. T.

Victima del terrorismo

Viena, 17.—Ha sido encontrado en el Danubio, cerca de la frontera austrocheca, el cadáver del barón de Hainlein, secretario de von Papen y agregado a la Legación de Alemania en Viena. Hace días había sido anunciada su desaparición.—Fabra.

El pueblo inglés obligará a los partidos a llegar a la unidad" declara Macdonald

Barcelona, 17.—Para un periódico francés ha hecho nuevas declaraciones el político liberal inglés Macdonald. Ha afirmado que ha venido enviado por su Partido para informar ante el Congreso que el mismo celebrará el próximo jueves.

Antes de encargarse de esta misión, era palmista por las noticias e impresiones poco halagüeñas que sobre el mapa presentaban las líneas republicanas. "Hoy puedo decir—añade—que soy optimista. He quedado sorprendido al encontrar un Ejército en condiciones diferentes de los que suelen verse; un Ejército formado en tiempo de guerra, cuya disciplina es cada día mejor y en que los soldados no dan la impresión de haber sufrido en cualquier momento una derrota. Un Ejército que lucha

El director general de Ganadería, incorporado a filas

Barcelona, 17.—Por pertenecer al reclutamiento de 1927 se ha incorporado a filas el director general de Ganadería, Mariano Juez.—Fébus.

Hainlein, siguiendo las indicaciones de sus amigos de Berlín, quiere separar a Checoslovaquia de Francia y de la U. R. S. S.

París, 17.—El órgano fascista "Le Jour" dice que Hainlein ha expuesto en su visita a Londres el plan de las nuevas peticiones de los alemanes de los Sudetes, plan que ha sido elaborado en Berlín por von Ribbentrop.

Rememore a los invasores internacionales

Gerona, 17.—En la residencia de Repecho de la Brigada Internacional se ha celebrado un acto, organizado por el Comandante de Sanidad del Ejército, como homenaje a los inválidos y mutilados que han luchado en las filas republicanas.

El interés máximo de la Unión: la afiliación de los Sindicatos Soviéticos y la guerra de España—Fabra.

Oslo, 17.—En la reunión del Consejo General de la F. S. I. tomaron parte 16 Federaciones Nacionales, representadas por 51 delegados y 16 secretarios.

El interés de la reunión está concentrado en la cuestión de la afiliación de los Sindicatos soviéticos y en la guerra de España—Fabra.

El interés de la reunión está concentrado en la cuestión de la afiliación de los Sindicatos soviéticos y en la guerra de España—Fabra.

El interés de la reunión está concentrado en la cuestión de la afiliación de los Sindicatos soviéticos y en la guerra de España—Fabra.

El interés de la reunión está concentrado en la cuestión de la afiliación de los Sindicatos soviéticos y en la guerra de España—Fabra.

El interés de la reunión está concentrado en la cuestión de la afiliación de los Sindicatos soviéticos y en la guerra de España—Fabra.

El interés de la reunión está concentrado en la cuestión de la afiliación de los Sindicatos soviéticos y en la guerra de España—Fabra.

"Block" internacional Tres acontecimientos en la Europa amenazada por Hitler

Tres hechos acaban de suceder en diferentes países europeos que de una forma más o menos directa afectan los ataques del fascismo o juegan un importante papel en el desarrollo de los planes de los agresores.

El de más resonancia ha sido la reorganización del Gabinete Chamberlain. El escandaloso asunto del Ministerio del Aire, además de otras muchas cuestiones, entre ellas la de la guerra en España, han cuarteado los cincuenta o sesenta que pretendían ser el núcleo del edificio gubernamental de los conservadores reaccionarios de la Gran Bretaña.

Chamberlain ha tenido que proceder a un "reajuste" de su equipo, pues de otro modo se habría visto obligado a presentar a la dimisión total. Y si se reorganiza el Gabinete, los amigos de Hitler y Mussolini en Londres tienen toda una capacidad de maniobra, indica igualmente que esta se cada vez más limitada. Un avance más del movimiento de oposición a la política proyectada de mayor Chamberlain, y sobre todo, una mayor unidad de éste, y la hegemonía de los conservadores en la política inglesa habrá terminado.

Todavía se reúnen esos señores del Comité de No Intervención

Londres, 17.—El Subcomité de No Intervención se reunirá a fines de semana o en los primeros días de la próxima. La cuestión principal entre las que figuran en el orden del día continúa siendo la retirada de combatientes extranjeros y las medidas que deben acompañar a la ejecución de dicha retirada.—Fabra.

Presentación del Gobierno belga a las Cámaras NO SE RECONOCERA AL "GO. BELGINO" DE BURGOS

Bruselas, 17.—El Gabinete Spaak se ha presentado esta tarde a las Cámaras.

La declaración ministerial fué leída en francés por Spaak y en flamenco por Marck. El Gobierno declara seguir la misma actitud del anterior en lo relativo a la política extranjera, militar y colonial. Esta parte de la declaración confirmó el no reconocimiento de los cabecillas de Burgos, que reclamaban los católicos.—Fabra.

Detención de sabotadores y acaparadores

Barcelona, 17.—La Policía que presta servicio en la zona de la frontera ha realizado en los últimos días destacados servicios.

Ha sido detenido Jaime Pujos, que se dedicaba a especular con billetes del Banco de España de los llamados de serie.

En el pueblo de Elvir fué detenido Buenaventura Lloréns, en cuyo domicilio se encontraron 7.500 kilos de patatas y 1.200 de centeno.

También en el mismo pueblo se detuvo a Juan Mella, que entre otras cosas almacenaba 100 kilos de tocino, 81 de jamón, 69 de embutido, 23 de manteca, 174 de arroz y 4.500 de patatas.

A unos parientes de éste, de antecedentes delictivos, llamados Buenaventura Mella y Agustín Mella, hijo del anterior, se les encontraron cerca de 5.000 kilos de trigo y otros cereales y 352 piezas de embutidos, con un peso de 600 kilos.

De patatas guardaban 1.200 kilos, que han de ser para engordar a los cerdos.

Jugados ya por el Tribunal de Urgencia, se les ha impuesto multa, alguna de las cuales alcanza hasta las 100.000 pesetas.

También como consecuencia de los trabajos de esta brigada han sido detenidos y multados José Caulic y José Silvent Moliner, que han sido condenados a una pena capital, el primero por delito de falsificación, y el segundo, desertor de un batallón disciplinario, por un atraco a mano armada en el despoblado.—Fébus.

Castigo ejemplar a un emboscado

Barcelona, 17.—El Tribunal especial de guardia ha condenado a muerte a Salvador Bayona, acusado de haber pretendido eludir sus deberes militares.—Fébus.

Proceso contra espías y traidores

Barcelona, 17.—Ante el Tribunal de Esplañe ha empezado a verse una causa contra Francisco Orbelg Pastells y 21 acusados más del delito de espionaje y alta traición.

Los hechos de autos ocurrieron en el mes de abril del año pasado en Madrid, cuando se descubrió una vasta red de espionaje, cuyo núcleo central radicaba en la Iglesia de San Francisco el Grande, donde se guardaba parte del tesoro artístico nacional.

La vista durará dos o tres días.—Fébus.

Palabras de Attlee sobre la modificación ministerial. "Han sido barajadas las cartas; pero se conserva la misma baraja, y lo que nosotros queremos es una baraja nueva"

Londres, 17.—La Prensa inglesa acoge en general favorablemente la modificación ministerial. Hasta algunos órganos de la oposición aprueban a Chamberlain la elección de sir Kingsley Wood para substituir a lord Swinton en el Ministerio del Aire. Sin embargo, los mismos órganos mantienen la necesidad de una encuesta sobre la producción aeronáutica, y los periódicos de derechas dan a entender que el movimiento de opinión que acarrea la caída de lord Swinton no ha terminado, y que el país querrá tener una prueba concluyente de que los cambios operados en el departamento del Aire van a traducirse en medidas concretas. Por el contrario, el "News Chronicle" y el "Daily Herald" reproducen las siguientes palabras del mayor Attlee: "Han sido barajadas las cartas; pero se conserva la misma baraja, y lo que nosotros queremos es una baraja nueva.—Fabra.

Complot fascista abortado en Méjico

Washington, 17.—Se confirman las declaraciones del presidente Cárdenas desmintiendo que hubiera estado a la rebelión. Parece que esta ha sido abortada oportunamente. Otras informaciones dicen que se trataba de organizar un golpe de fuerza contra el presidente Cárdenas con el apoyo del extranjero y con tendencia fascista. El general Cedillo cuenta entre los campeones con unos quince mil partidarios, a los que actualmente se pretenden desarmar las fuerzas federales.—Fabra.

El general von Fritsch despedido de un castillo por los nazis

Berlín, 17.—El general barón Werner von Fritsch, ex comandante en jefe del Ejército de tierra alemán, obligado a dimitir el 4 de febrero pasado, al mismo tiempo que el mariscal von Blomberg, ha sido despedido del castillo de Hannover, donde se ha comprometido a permanecer bajo palabra de honor. Le acompañará un ayudante.—Fabra.

"Block" internacional

También el Gobierno belga es nuevo. A su frente figura el socialista Spaak, partidario ferviente de la política de "no intervención" en España, amigo de las corrientes "neutralistas" que ahora han introducido en el país desartado de Hitler.

Spaak ha sido uno de los iniciadores del reconocimiento del imperio italiano en Abisinia y uno de los más fervientes defensores de la política de "no intervención". Con esta hoja de servicios, y si se tiene en cuenta que una fracción importante de los socialistas, en la cual figura Vandervelde, no está de acuerdo con la política seguida por el actual jefe de Gabinete, tendremos un cuadro bastante completo de la reorganización ministerial belga. En este país, como en otros, el movimiento popular de oposición al fascismo sólo logra éxitos de escasa cuantía. Sólo así puede triunfar e imponerse a la reacción. Llámese esta como se llame.

Los hechos de autos ocurrieron en el mes de abril del año pasado en Madrid, cuando se descubrió una vasta red de espionaje, cuyo núcleo central radicaba en la Iglesia de San Francisco el Grande, donde se guardaba parte del tesoro artístico nacional.

Una gran iniciativa del Socorro Rojo

Ayer se celebró una entrevista entre los camaradas del Comité Provincial del Socorro Rojo de España, algunos representantes de la Prensa valenciana y unos camaradas de la Federación Regional de la Industria de Espectáculos Públicos.

Los compañeros del Comité Provincial del Socorro Rojo de España plantearon a los reunidos la gran importancia que hoy, cuando la incorporación de la mujer al trabajo se está efectuando con toda rapidez, tiene la creación de Guarderías en las que las compañeras que se incorporan a la producción puedan tener la seguridad de que sus hijos están debidamente atendidos. Para la creación de estas Guarderías se va a celebrar, del 23 al 26 del corriente, una SEMANA DE AYUDA AL NIÑO. Con el fin de que por parte de la Prensa y de los camaradas de Espectáculos Públicos se prestara la máxima atención y apoyo a esta iniciativa del Socorro Rojo en particular, y de un modo general a todas las de esta gran organización de la solidaridad, es para lo que tuvo lugar esta reunión. Todos los presentes se ofrecieron para colaborar intensamente en las iniciativas del Socorro Rojo.

Por nuestra parte prometemos tener a nuestros lectores al corriente de cuantos actos se realicen en esta SEMANA DE AYUDA AL NIÑO, magnífica iniciativa del Socorro Rojo de España que, hoy como siempre, mantiene su actividad a la altura de las circunstancias de guerra que vivimos.

El periodista Victor Martínez ha fallecido

Ayer falleció, después de breve enfermedad, nuestro querido camarada, el joven redactor de «Fragua Social», Victor Martínez.

En plena juventud, cuando más entusiasmo sentía por su profesión, la muerte lo ha arrebatado al fraternal compañero. A los compañeros de «Fragua» y a su familia, expresamos nuestra sincera condolencia por esta pérdida.

DISPOSICIONES OFICIALES

Incorporación de los reemplazos de marina de 1926 y 1940

Barcelona, 17.—La «Gaceta» publica una Orden de Defensa Nacional, disponiendo que la concentración de los reemplazos de marina, correspondientes al reemplazo de 1940, tenga lugar los días 20 al 23 del corriente mes, y los del reemplazo de 1926, los días del 1 al 5 del próximo junio.

Por otra orden de Gobernación se nombra jefe de los servicios de Medicina del Hospital del Cuerpo de Seguridad número 3, de Barcelona, con asimilación a comandante, a D. Alberto Polch Pí.—Fébus.

Palabras de Attlee sobre la modificación ministerial. "Han sido barajadas las cartas; pero se conserva la misma baraja, y lo que nosotros queremos es una baraja nueva"

Londres, 17.—La Prensa inglesa acoge en general favorablemente la modificación ministerial. Hasta algunos órganos de la oposición aprueban a Chamberlain la elección de sir Kingsley Wood para substituir a lord Swinton en el Ministerio del Aire. Sin embargo, los mismos órganos mantienen la necesidad de una encuesta sobre la producción aeronáutica, y los periódicos de derechas dan a entender que el movimiento de opinión que acarrea la caída de lord Swinton no ha terminado, y que el país querrá tener una prueba concluyente de que los cambios operados en el departamento del Aire van a traducirse en medidas concretas. Por el contrario, el "News Chronicle" y el "Daily Herald" reproducen las siguientes palabras del mayor Attlee: "Han sido barajadas las cartas; pero se conserva la misma baraja, y lo que nosotros queremos es una baraja nueva.—Fabra.

Complot fascista abortado en Méjico

Washington, 17.—Se confirman las declaraciones del presidente Cárdenas desmintiendo que hubiera estado a la rebelión. Parece que esta ha sido abortada oportunamente. Otras informaciones dicen que se trataba de organizar un golpe de fuerza contra el presidente Cárdenas con el apoyo del extranjero y con tendencia fascista. El general Cedillo cuenta entre los campeones con unos quince mil partidarios, a los que actualmente se pretenden desarmar las fuerzas federales.—Fabra.

El general von Fritsch despedido de un castillo por los nazis

Berlín, 17.—El general barón Werner von Fritsch, ex comandante en jefe del Ejército de tierra alemán, obligado a dimitir el 4 de febrero pasado, al mismo tiempo que el mariscal von Blomberg, ha sido despedido del castillo de Hannover, donde se ha comprometido a permanecer bajo palabra de honor. Le acompañará un ayudante.—Fabra.

DIARIO DEL PARTIDO COMUNISTA DE ESPAÑA. Valencia, miércoles 18 de mayo de 1938. 3.ª época.

La vida en el Puerto

Refugios, Cooperativas de consumo, Comedores colectivos, y los tranvías, para los trabajadores dice un obrero

—Si; necesitamos muchas cosas en el Puerto. Esta es una de las barriadas más pobladas de Valencia y de las más castigadas por los vendedores al servicio de los invertebrados. Necesitamos muchas cosas...

Antonio Puig, trabajador en los talleres (y qué importa el nombre ni el emplazamiento de su taller, que no es preciso divulgar) del Grao, ha terminado su trabajo. Se dirige a su casa. Para descansar unos momentos. Mientras llega la hora de trabajar, generosamente, de modo espontáneo en la construcción de un refugio, que erige en colaboración con varios compañeros: vecinos suyos.

Necesitamos muchas cosas. Tenemos muchas necesidades los trabajadores del Puerto. Entre otras, la de viviendas. Pero esto, en cierta medida, ya lo estamos solucionando. Y la de que sea más fácil la manera de adquirir lo necesario para nuestro sostenimiento sin las incomodidades y molestias habituales. Sin perder el tiempo. De modo que nuestras compañeras puedan economizar las horas que pierden, y emplearlas en cosas más útiles... También las mujeres tienen tareas que realizar, en relación con la guerra y con la situación...

Algunos talleres, de numeroso personal, han establecido unas cooperativas de consumo y comedores colectivos en sus propios locales de trabajo. En ciertas proporciones, esto podría hacerse extensivo a todos los trabajadores. Mediante la creación de agrupaciones similares. Pero ello no pueden realizarlo los obreros por sí solos, y para ello necesitan la ayuda oficial. La del Consejo municipal, por ejemplo. O la de la Consejería de Asuntos. Esto es algo de lo que solicitamos.

—Y una reorganización del servicio de tranvías. Por razones varias tenemos que desplazarnos frecuentemente al centro de la población. Además, muchos trabajadores del Grao residen en Valencia, como muchos residentes en el Puerto trabajan en la población. ¿Sabéis cuántos autobuses, las faligas que pasamos cuando siempre llenos. Es preciso viajar en los tranvías, en los paraguques. Y los tranvías, en las paradas, están excesivamente colapsados al paso de los vehículos. Entendemos que nosotros hemos de afrontar tales riesgos y estas molestias, otras cosas que no sabemos en qué trabajar, ni en qué se quiere si trabajan, pueden ir cómodamente. Esto es absurdo. No le parece oportuno, si no es posible aumentar el número de coches, restringir su uso durante las horas de entrada y salida de los autobuses, exclusivamente para los obreros? Yo creo que los desdichados que van a comer a los restaurantes de lujo, no han de tomarse la molestia de hacer el viaje.

Una gran iniciativa del Socorro Rojo

Ayer se celebró una entrevista entre los camaradas del Comité Provincial del Socorro Rojo de España, algunos representantes de la Prensa valenciana y unos camaradas de la Federación Regional de la Industria de Espectáculos Públicos.

Los compañeros del Comité Provincial del Socorro Rojo de España plantearon a los reunidos la gran importancia que hoy, cuando la incorporación de la mujer al trabajo se está efectuando con toda rapidez, tiene la creación de Guarderías en las que las compañeras que se incorporan a la producción puedan tener la seguridad de que sus hijos están debidamente atendidos. Para la creación de estas Guarderías se va a celebrar, del 23 al 26 del corriente, una SEMANA DE AYUDA AL NIÑO. Con el fin de que por parte de la Prensa y de los camaradas de Espectáculos Públicos se prestara la máxima atención y apoyo a esta iniciativa del Socorro Rojo en particular, y de un modo general a todas las de esta gran organización de la solidaridad, es para lo que tuvo lugar esta reunión. Todos los presentes se ofrecieron para colaborar intensamente en las iniciativas del Socorro Rojo.

Subdirección general de Seguridad

En el día de ayer el subdirector general de Seguridad, don Raimundo Velasco Velasco, recibió, como de costumbre, gran número de visitas, entre ellas al teniente coronel de Seguridad refugista, don Manuel de Carabantes refugista Sánchez y Latorre, teniente coronel jefe de la Sección de Asilo de Valencia don Gabriel Alzupur Maryolary, acompañado de su ayudante; subdirector general de Carabantes de la zona, don Julián señor Ferrando, y teniente coronel de Asilo de la zona Centro don Hernández.

Asimismo recibió y sostuvo algunas conferencias con los señores de los de Albalade y Granada.

PROPOSITAS DE RECOMPENSA A LOS AGENTES

El subdirector nos ha dicho que ha dispuesto la remisión a las Comandancias de la zona no catalana de un circular por la que interesa el que mensualmente a la Subdirección de recompensas de aquellos agentes que, por méritos de su actuación en el cumplimiento de sus deberes, se distinguen en la deparación de la tranquilidad y a favor de los cuales han millares propuestas de recompensa.

UN DESCUBRIMIENTO DE JOYAS DE INCALCABLE VALOR

La Policía adscrita a la Comandancia del distrito de la Audiencia ha hallado un importante registro domiciliario que ha dado por resultado el hallazgo de diez y seis joyas de mucho valor, entre ellas un collar de 38 brillantes del tamaño de almendras, valorado en varios millones de pesetas.

Todo ello se encontraba hábilmente oculto y en disposición de trasladarse al portador, el extranjero.

el Partido

El camarada Rafael Urbano Martínez ha perdido la cartera con dinero y el carnet del Partido Comunista.

Se ruega a quien se lo haya encontrado lo entregue en la Secretaría de Agricultura del Partido Comunista, Plaza Roja, número 3, Valencia.

Se convoca a todos los camaradas de manifiesto pertenecientes al Sindicato de la capital a una reunión que tendrá lugar el viernes próximo, día 20, a las diez de la tarde, en el local del Comité Provincial, Plaza Roja, número 3, Valencia.

Responsables de masa.—Se convocan a estos responsables de Comarcas y Municipios de la capital a una reunión que tendrá lugar el viernes próximo, día 20, a las diez de la tarde, en el local del Comité Provincial, Plaza Roja, número 3, Valencia.

Sin demora, a la tarea de la "planta"

Por considerar imprescindible, en miras a reforzar la economía de la guerra, se venían haciendo gestiones acerca del dolsado del ministro de Agricultura y de las autoridades civiles y militares para encontrar una solución al problema palpitante de la planta.

Las gestiones han dado resultado. A la vista tenemos el oficio del excelentísimo señor jefe del Cuerpo de Ejércitos, que dice así:

"Vistas las razones expuestas por el delegado del ministro de Agricultura en relación con los obreros arroceros de esta región, movilizados como trabajadores de la tierra para engrasar los batallones de fortificación, he resuelto, con tanto se resuelve la consulta que me elevó a la superioridad sobre este asunto, suspender la incorporación a filas por un plazo no superior de veintidós días de los individuos dedicados habitualmente a dicho cultivo, y

que estén comprendidos en los reemplazos movilizados."

Este oficio va dirigido al señor coronel delegado de la Inspección general de Ferganeros.

De nuestra parte, tenemos el deber ineludible de aconsejar y recabar de todos los campesinos aliados a nuestra Federación el que sin demora se ponga a acometer la tarea de la "planta". Tened presente que la responsabilidad contraída por nuestra organización frente al Gobierno, frente a los compañeros y a la España antifascista que nos exige, se han de hacer todos los esfuerzos necesarios para que en el momento de la cosecha no quedemos un palmo de tierra sin cultivar.

Campeñinos de la C. N. T.: a trabajar de firme día y noche, sin vacilaciones, para ganar una de las batallas más importantes de nuestra guerra: la batalla de la producción. Organización Nacional de Campesinos.